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ACTA No. 038
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo – Valle del Cauca, siendo a las 7:20 horas, del veinte y dos (22) de
marzo de dos mil catorce (2014) – se reunió el Concejo Municipal de Yumbo – Valle del Cauca –
para realizar junta ordinaria del primer periodo del año 2014. La presidio el Concejal JORGE
ELIECER VALENCIA MONTENEGRO. La Secretaria General la Sra. GUILLERMINA BECERRA
CAICEDO, las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA,
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales:

1) ACOSTA RAMIREZ ALBEIRO
2) CARDONA SEPULVEDA ANCIZAR
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
4) KARDUSS VALOYES GABRIEL
5) NIETO ZARATE SOLANYEL
6) PARRA ZULUAGA DIEGO
7) POLANCO BARRIENTOS ARMANDO ALIRIO
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
9) SANCHEZ VALDES WILLIAM
10) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO
11) URIBE LOZANO OSCAR ENRIQUE
12) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER
13) VASQUEZ HUMBERTO
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- lectura y aprobación del acta No 037 del 21 de marzo de 2014
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
5.- Proposiciones
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios.
7.- Himno oficial del Municipio de Yumbo.

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la república de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- lectura y aprobación del acta No 037 del 21 de marzo de 2014. Leída y puesta en

consideración es aprobada.
4.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión. No hay sobre la

mesa.
5.- Proposiciones. No hay sobre la mesa.
6.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.

Comunicaciones, Si hay sobre la mesa. Comunicación No 01 de Marta Lucía Marmolejo
Secretaria de Paz y Convivencia, asunto: copia de certificación de la Contraloría municipal
de Yumbo sobre atención al grupo auditor por el motivo que no se pudo asistir al
compromiso adquirido con el honorable Concejo municipal de Yumbo. El presidente dice: el
oficio contiene la certificación respectiva de la Contraloría municipal, recordemos que en el
oficio que solicita el aplazamiento de la fecha, presento excusa aduciendo que estaba en
cita previa con la Contraloría municipal, entonces señores Concejales, de todas formas
queda el sin sabor que no pudo aplazar lo de la contraloría, pero si mando carta a última
hora aplazando la citación que teníamos en el Concejo, igual no ha presentado respuesta
al cuestionario que se le envió, mándesele un mensaje de carácter de urgencia que mande
las respuestas al Concejo municipal ,  procederemos a hacer la respectiva reprogramación
de la doctora Martha Marmolejo. Comunicación No 02 de Harold Erazo director Umata,
asunto: copia de oficio dirigido a Aura Gertrudis Velasco Secretaria de Hacienda Municipal,
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sobre reliquidación de  negociaciones del valor del predio de Dapa. Comunicación No 03
de Zandra Milena Miranda, Secretaria de Salud municipal  asunto: respuesta a solicitud en
sesión plenaria marzo 06 de 2014, proceso de compra de predios para un centro de salud
de la comuna 01. El presidente dice: una cantidad situaciones y al final no se ha comprado
el predio, parece falta de eficiencia de la Secretaría de Salud  y Secretaría Jurídica para
tomar decisiones por el bien del interés colectivo, copia virtual a cada uno de los
Concejales, copia escrita el Concejal Carlos Arturo Villa. Varios. Tiene el uso de la palabra
el Concejal Carlos Arturo Villa y dice: Concejales nosotros que estamos guardando un
silencio sobre la violencia, aquí a la policía le tocó anclar en el puente de la primera con
octava policía las 24 horas y lo mismo en el puente de la novena, pero en la estancia
matan uno, me parece Concejales que estamos llamados  a hacer un pronunciamiento,
nosotros no podemos como Concejales quedarnos callados,  decir por la emisora que el
Concejo en pleno rechaza la violencia en nuestro municipio y que lamentamos
profundamente la ola de homicidios que han llevado luto a familias del municipio, yo que
vivo allá, en la comuna donde este año tiene el mayor número de homicidios me veo en la
necesidad del hablar, lo que yo veo es que el único que habla de esto soy yo, si dejamos
que esto nos coja ventaja nos van a joder a todos, porque la política de los bandidos de
aplicar la micro extorción está haciendo auge  en nuestro país, la policía solo no pueden, la
pregunta es si le mandaron el oficio del director General de la Policía para pedirle,
necesitamos el pie de fuerza de los uniformados, necesitamos que se aumente el pie de
fuerza de la inteligencia para saber de dónde viene la violencia que nos está afectando en
nuestro municipio, que cuesta hacer un oficio al director solicitándole que aumente el pie
de fuerza o que mande un grupo especializado de la dijin o vamos a seguir enterrando la
gente en el municipio, los invito que recorramos a yumbo honorables Concejales y que de
vez en cuando nos bajemos de los carros para que recorramos Yumbo en diferentes
horas, miren cómo se está perdiendo la niñez niños de 8, 9 y 10 años consumiendo
alucinógenos, pero como no votan, nosotros tenemos que defender la paz y tranquilidad en
el municipio. Solicita una interpelación el Concejal Armando Polanco: fuera de lo que
expone Concejal Carlos villa, tenemos un inconveniente, la mega estación está paralizada
porque el contrato de interventor se terminó, esto va a retardar la traída de los 400
hombres a la policía. Continúa con la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: ya es hora
que el Concejo se pronuncie, metamos el grito en el cielo porque se tiene la construcción
de la mega estación si nosotros aportamos el lote, miles de millones de pesos y nos vamos
a quedar callados?, aquí en yumbo hay mucho bandido camuflado de las Farc, aquí yo no
escucho a ningún Concejal a defender  o lamentar la muerte de un policía, pero si lo
necesitamos para que nos cuiden la espalda, aquí sabemos que gente de las FARC, del
ELN, me parece honorables Concejales que no podemos permitir que en Yumbo la micro
extorsión, necesitamos colaborar. Tenemos amigos en los directorios, que llamen así sea
anónimamente, en estos días leía un papel  que invitaba la ESPY a la cuestión del agua, y
yo me pregunto la ESPY que cuencas hidrográficas cuida, nada, nosotros tenemos agua
pero por Dios, miren la noticia de Casanare, es un mal que ha causado el hombre al medio
ambiente, aquí leyeron sobre  una proyección de la sobre tasa ambiental y nosotros que
reclamamos a la CVC, nada, se llevan la plata, en los últimos 3 o 4 años se han llevado 5
mil millones de pesos y muéstrenme una obra de siquiera 1 millon que haya hecho la CVC
en yumbo, nada, el medio ambiente Concejales tenemos que pronunciarnos también, invito
al Concejo, que como Concejo se mande un oficio al ministerio del medio ambiente para
que en verdad el medio ambiente en nuestro país se proteja y no esté pasando lo que pasa
ahora en los llanos orientales,  lógico que el verano es fuerte, pero ahora estamos
sintiendo, los paganinis son los animales, a nivel nacional el medio ambiente sea prioridad
para los gobiernos, espero que manden el oficio señores de la mesa directiva, para que
sientan allá en el Estado que hay un Concejo en Colombia que se preocupa por el medio
ambiente, más aun cuando tenemos un alcalde del partido verde, pedir, busquemos los
mecanismos para pedirle cuentas a la CVC de la plata que se lleva y lo que no hace por el
municipio. El presidente dice: tomaremos el correctivo necesario frente al oficio que se
solicitó anteriormente señora secretaria para dar respuesta el Concejal Carlos Villa, vamos
a hacer la solicitud a infraestructura, creo que es supervisor del contrato sobre la
construcción de la mega estación de policía, para que nos informe que está pasando con el
tema de la interventoría, parece ser que la interventoría los recursos se agotaron y eso
produjo que se parara la obra, me parece que es un tema que hay  que revisar, aclarando
que el tema de la interventoría es una contratación que hace directamente el fondo de la
policía nacional, también para que a través de la oficina de prensa a nombre de la
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corporación Concejo municipal de Yumbo, se entreguen un comunicado a la opinión
pública rechazando la ola de violencia que se está presentando en el municipio de Yumbo,
también solicito un oficio al ministerio del medio ambiente, hablándole sobre lo que tiene
que ver con la protección de los recursos hídricos en el país y en el municipio.  Tiene el uso
de la palabra el Concejal Ancizar Cardona y dice: decir aquí que por un oficio que no se ha
mandado el Concejo está callado, no puedo compartir con el Concejal Carlos Villa esa
posición, el Concejo siempre ha estado al tanto de la seguridad del municipio de Yumbo,
me gustaría secretaria que en el archivo de oficios despachados buscáramos cuántos
oficios proposiciones, en las actas,  nos hemos dirigido al comandante de la policía,
Secretaría de Paz y Convivencia, los hemos citado, que no ha hecho el Concejo, aprobado
el presupuesto para la seguridad, compra de motos, patrullas, acabamos de ajustar el plan
de desarrollo para prevenir y más seguridad para el municipio de Yumbo, para invertir,
entonces que ir a decir que el Concejo ha estado callado, no podré compartir esto, el
Concejal Carlos Villa ha presentado proposiciones y siempre se han aprobado por
unanimidad. Tiene el uso de la palabra el Concejal Gabriel Karduss y dice: ustedes son
testigos que en el año 2012 solicite que viniera medicina legal al municipio de Yumbo,
trajeron a ofrecer 300 millones para iniciar la construcción del anfiteatro en Yumbo, pedían
que se les entregara un terreno para ellos construirlo, no se hizo absolutamente nada,
solicite al CTI que nos informara cuántos levantamientos habían hecho en el 2012, nunca
coincidieron con una oficina que se inventaron OSO, el Concejo ha hecho solicitudes y ha
estado pendiente de que la cosa pueda marchar mejor en el municipio en cuanto a
seguridad y que funcione administrativamente. Continúa con el uso la palabra el Concejal
Ancizar Cardona y dice: se entiende el malestar del Concejal por un oficio no se ha hecho,
tiene toda la razón, hay que reconocer que el Concejal Carlos Villa es el que se ha
abanderado en los temas de seguridad, pero nunca podrá decir que no ha tenido el
respaldo, proposición que ha presentado aquí ha tenido el respaldo, y no hemos negado un
sólo peso en los presupuestos para seguridad, que ha faltado colaboración de la
comunidad, como llegamos a que la comunidad denuncie más, los mismos comerciantes
no denuncia en la extorsión y después los salen matando, esto se nos sale de las manos,
pero frente a nuestro trabajo y estado de la constitución nos lo permite de acuerdo las
funciones establecidas en la ley 136 el Concejo ha estado atento frente al tema de la
seguridad, cuál es la propuesta, pidamos primero por eso era importante que hubiera
estado la Secretaría de Paz y Convivencia y el teniente de la policía para conocer el
verdadero estado, índice de homicidios en el municipio, con base en eso pidamos la
militarización, así sea que no la den, cuando un Concejo pide militaricemos  a Yumbo, ah
bueno entonces algo raro está pasando allá, pero conozcamos con cifras claras para poder
pedir, afortunadamente aquí no hay penetración directa del narcotráfico, paras o guerrilla
que pongan y que desestabilicen al municipio como está ocurriendo en buenaventura,
usted tiene razón Concejal Carlos Villa que debemos actuar rápidamente, mañana se
suman todos esos flagelos y como lo que está pasando en buenaventura, la propuesta es
primero solicitar a paz y convivencia y la policía, Fiscalía, cuál es el verdadero índice de
muertes violentas, las causas, con base en esto pedimos militarización en el municipio de
Yumbo, me parece que es una salida sana, por eso cuando se debatía que era más
importante en estos momentos, si un cabildo abierto sobre tránsito o sobre seguridad, creo
que vamos a tener que hacer otro cabildo sobre seguridad Presidente y honorables
Concejales, aquí trajimos al general hace cuatro años cuando estuve en la Presidencia
sobre un cabildo de seguridad, pero son casos donde el Concejo no se puede extralimitar
en funciones. El presidente dice: secretaria para que solicitemos a la oficina de paz y
convivencia frente a la solicitud que está presentando Concejal Ancizar Cardona, que nos
presenten un informe sobre el índice o el número de muertes violentas que se han
presentado hasta la fecha en el municipio de Yumbo y las posibles razones de las mismas,
solicitar esta información en la fiscalía y paz y convivencia. Tiene el uso de la palabra el
Concejal Diego Parra y dice: recordar que la citación a la doctora Marta era solamente para
control de construcciones en sitio de alto riesgos, entonces la presencia de la doctora, de
pronto cuando venga es tenerle este cuestionario también, entonces para ver cuándo van a
volver a citar a la doctora para tenerle el cuestionario. El presidente dice: de acuerdo la
solicitud del Concejal Diego Parra incluimos estas preguntas de seguridad y situación de
índices de violencia en el municipio de Yumbo, al cuestionario que se le envío adicionarle,
la doctora presento porque no había asistido a la sesión ordinaria el Concejo, vamos a
reprogramar la fecha que va a ser para el mes de abril, miraremos de acuerdo al
cronograma y la citaremos de nuevo, de una vez para que se perfeccione el cuestionario
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adicionando lo que dice el Concejal Diego Parra  Zuluaga, tengo un oficio que envió paz y
convivencia frente una solicitud que ha hecho la mesa directiva sobre una solicitud del
Concejal William Sánchez Valdés, tiene que ver con el contrato 090 2013  sobre la compra
de una cantidad de motos para la estación de policía del municipio de Yumbo, en el
Concejo municipal si se está haciendo gestiones para tratar en lo posible de garantizar la
seguridad en el municipio de Yumbo, sobre todo con la aprobación que nos corresponde
de los recursos que van dirigidos hacia la policía y también del control político. Tiene el uso
de la palabra el Concejal Carlos Villa y dice: resulta y pasa que ayer pude constatar la
enfermedad del secretario de infraestructura, por casualidad me lo encontré y me di cuenta
que el señor quemaba de la fiebre, pero no fiebre de defensa, la fiebre se produce es
cuando el organismo dice que tenemos una inflamación, era por el sol que estaba
haciendo. El presidente dice: estamos esperando la certificación respectiva de la entidad
de salud que este afiliado el Secretario de Infraestructura.

7.- Himno oficial al Municipio de Yumbo.- Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 08:35 horas, el señor Presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 25 de marzo del 2014, a partir de las 15:00
horas.

JORGE E. VALENCIA MONTENEGRO GUILLERMINA BECERRA CAICEDO
Presidente Secretaria General


